



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητά τη διασφάλιση πλήρωσης όλων των θέσεων ΠΕ Γεωτεχνικών του Γραπτού Διαγωνισμού

- Το Επιμελητήριο, τονίζοντας, για άλλη μία φορά, τα σημαντικά προβλήματα υποστελέχωσης των εν λόγω υπηρεσιών τα οποία χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης, έκρινε επιβεβλημένη την πλήρη κάλυψη των θέσεων ΠΕ Κτηνιάτρων. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, με επιστολή του στην Υπουργό Εσωτερικών κα Ν. Κεραμέως, τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη και τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη, ζητά την επίσπευση και την ταχύτερη δυνατή ολοκλήρωση της διαδικασίας των προσλήψεων του Γραπτού Διαγωνισμού (Προκηρύξεις 2Γ/2022 – Α' Φάση και 3ΓΒ/2023 - Β' Φάση) και τη διασφάλιση της πλήρωσης όλων των θέσεων ΠΕ Γεωτεχνικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO-TEC](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ποιοι θα κάνουν ελέγχους για το Πάσχα όταν απεργούν οι ελεγκτές;

Σε 15 ημέρες ξεκινούν απεργιακές κινητοποιήσεις οι γεωτεχνικοί του ΥπαΑΤ. Η ΠΟΓΕΔΥ με πρόσφατη απόφασή της προχωρά, σε συνεργασία με όλα τα Πρωτοβάθμια Σωματεία μέλη της προχωρά σε ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΠΟΧΗ από συγκεκριμένα καθήκοντα με ημερομηνία έναρξης την 15/4/2024 και έως 30/6/2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Οδηγός για την μετάβαση από τα Υποθηκοφυλάκεια στα Κτηματολογικά Γραφεία

Ολοκληρώνεται πλέον η κτηματογράφηση στο μεγαλύτερο ποσοστό των Δήμων της χώρας και μέχρι τέλος του 2024 θα πρέπει όλοι οι ιδιοκτήτες να έχουν δηλώσει τα ακίνητα τους στο κτηματολόγιο για να μην καταγραφούν ως αγνώστου ιδιοκτήτη και διεκδικηθούν από το δημόσιο μελλοντικά. Μετά το πέρας της κτηματογράφησης «κλειδώνει» η βάση των κτηματολογικών δεδομένων για τα ακίνητα της περιοχής που αφορά η μελέτη και γίνονται οι αρχικές εγγραφές και ξεκινά η λειτουργία του Κτηματολογικού Γραφείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Παρατείνεται η καταχώριση ποσοτήτων για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις

Ποιες καλλιέργειες αφορά. Την παράταση καταχωρίσεων στην ηλεκτρονική εφαρμογή συνδεδεμένων καθεστώτων των ποσοτήτων καλλιεργειών προκειμένου οι δικαιούχοι να λάβουν τις συνδεδεμένες ενισχύσεις για το έτος ενίσχυσης 2023 ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### ΕΛΓΑ: Διήμερο πληρωμών ύψους 76 εκατ. ευρώ

Στην πληρωμή αποζημιώσεων συνολικού ύψους 76 εκατ. ευρώ προχωρά αύριο Τρίτη 2 Απριλίου και Τετάρτη 3 Απριλίου ο ΕΛΓΑ. Συγκεκριμένα, την πρώτη μέρα, αύριο Τρίτη, στις 12 το μεσημέρι θα καταβληθούν από τον ΕΛΓΑ 60 εκατ. ευρώ για αποζημιώσεις έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Εκταμιεύθηκαν 41 εκατ. για πληρωμή αγροτικού πετρελαίου την Τρίτη

Εκταμιεύθηκαν από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους τα 41 εκατ. ευρώ για την πληρωμή της προκαταβολής στο αγροτικό πετρέλαιο, με τις τελευταίες πληροφορίες να επιβεβαιώνουν ότι τα ποσά θα καταβληθούν στους δικαιούχους αγρότες την Τρίτη 2 Απριλίου. Πράσινο φως από το Γενικό Λογιστήριο για το αγροτικό πετρέλαιο εκταμιεύθηκαν 41 εκατ. για πληρωμή την Τρίτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: Πρόστιμο 280 εκατομμυρίων ευρώ στους Έλληνες αγρότες!

- Η Κοινή Αγροτική Πολιτική χρειάζεται διαφάνεια και τήρηση των κανόνων. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ με Δελτίο Τύπου που εξέδωσε στις 30-03-24 έρχεται να επιβεβαιώσει με τον πιο emphaticό τρόπο τα δημοσιεύματα που αναφέρονται σε επιβολή δημοσιονομικής διόρθωσης στη χώρα μας από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΘΕΣΣΑΛΙΑ: ΠΥΡΑ ΑΠΟ 5 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΩΝ ΟΛΛΑΝΔΩΝ

"Λεπτομερή σχόλια υπέβαλαν οι περιβαλλοντικές οργανώσεις σε μια παρωδία διαβούλευσης, που για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας γίνεται στα αγγλικά, επί μιας εξαιρετικά κακογραμμένης έκθεσης που αντιβαίνει στοιχειώδεις κανόνες επιστημονικής δημοσίευσης, η οποία προωθεί τεράστια κατασκευαστικά έργα παρωχημένης γενιάς και την ιδιωτικοποίηση των υδάτινων πόρων όλης της χώρας". Αυτό επισημαίνουν πέντε περιβαλλοντικές οργανώσεις, η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, η Greenpeace και το WWF Ελλάς, σε κοινή ανακοίνωσή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#)



### ΥπΑΑΤ: Έρχεται η πρόσκληση για την εξισωτική αποζημίωση – Το ύψος της ενίσχυσης

Πού θα εφαρμοστεί - Οι δεσμεύσεις των δικαιούχων. Στην προκήρυξη της Παρέμβασης Π3-71: «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» (Εξισωτική

αποζημίωση) για το 2024 αναμένεται να προχωρήσει εντός του έτους το ΥπΑΑΤ. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Όποιος προλάβει τα 4.500 ευρώ πριμ για εγκατάσταση πάνελ 10kW, εντός Απριλίου οι αιτήσεις στο μέτρο

Μέσα στον Απρίλιο και πιθανότατα γύρω στις 15 του μήνα θα ανοίξει ξανά η πλατφόρμα για υποβολή φακέλων στο πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», με τροποποιήσεις που στόχο έχουν να χωρέσουν όσο το δυνατόν περισσότερους αγρότες στον προϋπολογισμό των 30 εκατ. ευρώ αλλά και στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS, AGROCAPITAL](#)



## Μέσω της εφαρμογής του ΟΣΔΕ οι αιτήσεις για τις εξισωτικές αποζημιώσεις 2024 της νέας ΚΑΠ

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ανακοινώνει ότι, βάσει της υπ' αριθ. 1067/243916/01-08-2023 (Β'4883) Απόφασης του ΥπΑΑΤ με θέμα «Υλοποίηση της Παρέμβασης Π3-71 "Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα" του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027» όπως τροποποιημένη ισχύει, προτίθεται να προκηρύξει την εν λόγω Παρέμβαση, για το έτος 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΕΘΕΑΣ](#)



## Αμπέλι: Αδιέξοδο στον εθνικό κατάλογο ελληνικών ποικιλιών

του Μανόλη Ν. Σταυρακάκη, ομότιμου καθηγητή Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Αν και έχουν περάσει κοντά δύο μήνες από τότε που έγινε γνωστό το (δυσάρεστο) γεγονός, επίσημα δεν ανακοινώθηκε. Από τον έλεγχο, που πραγματοποίησε η αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, διαπιστώθηκε ότι κλώνοι ποικιλιών, που εγγράφηκαν στον εθνικό κατάλογο 2023, έχουν διαφορετικό γενετικό αποτύπωμα (προφίλ) από εκείνο των μητρικών ποικιλιών που διατηρούνται στην αμπελογραφική συλλογή του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, στη Λυκόβρυση. Πιο απλά και καθαρά, οι κλώνοι ανήκουν σε διαφορετικές ποικιλίες. Είναι δυνατόν να συμβαίνει αυτό τον 21ο αιώνα; Δυστυχώς, ναι. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πανελλαδική ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας θέλει η Πανελλήνια Ένωση Επιτραπέζιας Ελιάς

Η Πανελλήνια Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών και Οργανώσεων Επιτραπέζιας Ελιάς (ΠΕΑΣΟΕΠΕ) εξέδωσε ανακοίνωση για την Ελιά καλαμών, που στηρίζει την απόφαση Γεωργαντά για Πανελλαδική ΠΟΠ ελιά Καλαμάτας και απαντά στην καταγγελία Μαντά. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Βασιλειάδης: Ανάγκη Παράτασης για την εξόφληση των εισφορών προς τον ΕΛΓΑ

- Ο στόχος είναι να τονιστεί η ανάγκη της παράτασης στην προθεσμία εξόφλησης των ασφαλιστρών προς τον ΕΛΓΑ. Ο Βουλευτής Πέλλας της Νέας Δημοκρατίας Λάκης Βασιλειάδης κατανοώντας την ανησυχία των αγροτών σε σχέση με την λήξη της προθεσμίας εξόφλησης των ασφαλιστρών του έτους 2023 προς τον ΕΛΓΑ, κατέθεσε την Παρασκευή από κοινού με τον Βουλευτή Ημαθίας Αναστάσιο Μπαρτζώκα, ως Κοινοβουλευτική Αναφορά προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων το αίτημα της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Χριστίνα Σταρακά: «Η κυβέρνηση δεν βλέπει καθυστερήσεις πληρωμών και προβλήματα για τους βαμβακοπαραγωγούς – Ζούμε σε διαφορετικούς κόσμους»

Τη δικαιολογημένη αγανάκτηση των βαμβακοπαραγωγών για την καθυστέρηση στις πληρωμές συνδεδεμένων ενισχύσεων βάμβακος καθώς και για δυσλειτουργίες στα αποτελέσματα σχετικών ελέγχων του ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω monitoring υποστήριξε κατά τη διάρκεια συζήτησης επίκαιρης ερώτησης που είχε καταθέσει για το θέμα η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Οι Ομάδες Παραγωγών που το ΥΠΑΑΤ θα δώσει αποζημίωση στα μήλα λόγω Σουέζ, οι υπόλοιπες;

Το ΥΠΑΑΤ ανακοίνωσε ότι εξετάζει επισταμένως το αίτημα για αποζημίωση των αγροτοπαραγωγών εξαγωγών μήλων, λόγω των ζημιών που υφίστανται από το κλείσιμο της εμπορικής διόδου από τη Διώρυγα του Σουέζ. Αυτό επισημαίνει σε απάντησή του σε αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής Λαρίσης του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Βασίλης Κόκκαλης και Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής Β1 Αθηνών της Ελληνικής Λύσης, κ. Βασίλης Βιλιάρδος, σχετικά με το συγκεκριμένο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί, με τη δράση των ανταρτών Χούθι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ήπειρος: Καταβολή ετήσιου ανταποδοτικού τέλους για τη διαχείριση των νεκρών ζώων

Η πληρωμή του τέλους για το 2024 θα είναι πιλοτική. Ετήσιο ανταποδοτικό τέλος για τη διαχείριση των νεκρών ζώων καλούνται να καταβάλλουν οι κτηνοτρόφοι βοοειδών, αιγοπροβάτων και χοίρων, σύμφωνα με τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφέρειας Ηπείρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ετοιμάζεται για ίδρυση αγροτικού τμήματος το Επιμελητήριο Ημαθίας

Το Επιμελητήριο Ημαθίας ενημερώνει τα μέλη του ότι μετά από απόφαση του ΔΣ, προτίθεται να προχωρήσει στη δημιουργία: α) Αγροτικού Τμήματος και β) Ενεργειακού Τμήματος, με βάση τους όρους και τις προϋποθέσεις που απορρέουν από το άρθρο 67 του ν. 4497/2027, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει μετά την ψήφιση του ν. 5087/2024.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ξεκινούν οι αιτήσεις για επιστροφή ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος

Πρωταπριλιά ανοίγει η ειδική εφαρμογή στο mybusinessSupport. Τη δυνατότητα να υποβάλουν αιτήσεις επιστροφής ΦΠΑ στην ηλεκτρονική πλατφόρμα mybusinessSupport της ΑΑΔΕ και να λάβουν εντός 15 ημερών το ποσό που δικαιούνται, έχουν από τη Δευτέρα 1η Απριλίου οι περίπου 100.000 αγρότες του ειδικού καθεστώτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αρναουτάκης: «Στην Περιφέρεια Κρήτης έχουμε στρατηγικό σχέδιο για το ελαιόλαδο»

Αποτελέσματα 10ου Παγκρήτιου Διαγωνισμού Ελαιολάδου. «Στην Περιφέρεια Κρήτης έχουμε στρατηγικό σχέδιο για το ελαιόλαδο», τόνισε ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης στη διάρκεια της εκδήλωσης ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων του 10ου Παγκρήτιου Διαγωνισμού Ελαιολάδου που έγινε στο Ηράκλειο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Διακρατική συμφωνία μεταξύ Ελλάδας – Βουλγαρίας για την άρδευση Β. Έβρου

Οι αγρότες ενωμένοι διεκδικούν να συνεχιστεί απρόσκοπτα η άρδευση. Την Πέμπτη 28 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη παρουσία όλων των προέδρων των ΤΟΕΒ, των αγροτικών συλλόγων (Βύσσας, Τριγώνου & Ορεστιάδας), της ΕΑΣ Ορεστιάδας και μελών του διοικητικού συμβουλίου του ΓΟΕΒ Ορεστιάδας στα γραφεία του Γενικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ) Ορεστιάδας, με θέμα τις εξελίξεις στη διαπραγμάτευση μεταξύ της Ελλάδας και της Βουλγαρίας αναφορικά με τη λήξη της συμφωνίας για παροχή νερού στον ποταμό Άρδα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Νέα παράταση αιτημάτων πληρωμής για «σύσταση ομάδων και οργανώσεων παραγωγών»

Μέχρι τις 15 Απριλίου 2024 παρατείνεται η προθεσμία υποβολής των αιτημάτων πληρωμής για τους δικαιούχους του Μέτρου 9 «Σύσταση ομάδων και οργανώσεων παραγωγών». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Νομικό πλαίσιο για τον Υμηττό

Σοφία Ε. Παυλάκη, Δικηγόρος, M.Sc. Λόγοι ακύρωσης που αφορούν την παράβαση ουσιώδους τύπου της διαδικασίας έκδοσης κανονιστικής διοικητικής πράξης (όπως η παράλειψη προηγούμενης στρατηγικής περιβαλλοντικής εκτίμησης του πδ/τος της 14ης Ιουνίου 2011 για την προστασία του Υμηττού) επιφέρουν υποχρεωτικά ολική (και όχι μερική) ακυρότητα της προσβαλλόμενης πράξης, η δε ακύρωση ισχύει έναντι παντός τρίτου έχοντας διαπλαστικό αποτέλεσμα (που οφείλεται στην ανατροπή του τεκμηρίου της νομιμότητας της πράξης στο σύνολό της) και είναι δεσμευτική για τη διοίκηση). **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Λήψη μέτρων λόγω επιβεβαίωσης νέων εστιών σε αγριόχοιρους στη Βουλγαρία

Στις 28 και 29 Μαρτίου 2024 κοινοποιήθηκαν, μέσω του συστήματος ADIS της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μεταξύ άλλων, 62 δευτερογενείς εστίες Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων (ΑΠΧ) σε αγριόχοιρους στη Βουλγαρία σε κοντινή απόσταση από τα ελληνικά σύνορα, αναφέρει η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Σύνδεσμος Αλιευτικών Συνεταιρισμών: «Ναι» σε Διεπαγγελματική για την αλιεία

Την πρόθεση του υπουργού ΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκη, για τη δημιουργία δύο Διεπαγγελματικών Οργανώσεων σχετικών με τον κλάδο της αλιείας, μετά από σύσκεψη με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της αλιείας, της υδατοκαλλιέργειας και του αλιευτικού τουρισμού αποτιμά θετικά ο γραμματέας Συνδέσμου Αλιευτικών Συνεταιρισμών Ελληνικών Λιμνοθαλασσών, Σταύρος Αρβανιτάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Απαγόρευση Αλιείας Χελιού στην Κέρκυρα

- Σημαντική ανακοίνωση για τους αλιείς της Κέρκυρας. Το Τμήμα Αλιείας της Π.Ε. Κέρκυρας ενημερώνει τους αλιείς ότι, εκδόθηκε ο Κανονισμός (ΕΕ) 2024/259, της 10ης Ιανουαρίου 2024, του Συμβουλίου, «σχετικά με τον καθορισμό, για το 2024, των αλιευτικών δυνατοτήτων που ισχύουν στη Μεσόγειο θάλασσα και τον Εύξεινο Πόντο για ορισμένα αποθέματα ιχθύων και ομάδες αποθεμάτων ιχθύων» και ισχύει από 1/1/2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---